

## 晋能控股煤业集团四老沟矿

## 扎实推动主题教育走深走实走心

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,晋能控股煤业集团四老沟矿党委高度重视、精心组织,结合实际制定工作方案,科学合理安排,注重统筹兼顾,做到主题教育与中心工作两手抓、两不误、两促进,有力推动了全矿以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的浓厚氛围。

创新理论推动实践工作。该矿党委通过理论学习中心组等形式,组织班子成员和广大党员干部深入学习《党的二十大报告》等书籍,深入学习习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、贯彻落实全国组织工作会议精神,深入学习习近平在中共中央政治局第六次集体学习的会议精神。推动理论学习成果转化,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,推动工作的实际成效,进一步夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

调查研究转化成果。按照《四老沟矿委员会开展调查研究的实施方案》文件要求,该矿党委深研细悟学思想,调查研究办实事,坚持围绕中心、服务大局,把开展调查研究与推动全矿中心工作紧密结合起来。矿领导班子成员针对加强党的建设等方面存在

的问题,以及职工群众关注的热点难点问题,在充分征集各部门、单位意见建议的基础上,结合生产经营实际,研究制定了关于井下重点工作面安全开采等9个重点调研课题,开展高质量调研。调研中,矿领导班子成员深入基层区队和采掘一线,与职工群众亲切交流,近距离了解职工群众所期所盼,问计于民,了解安全生产等各个方面的挡手问题。

推动高质量发展。该矿党委把主题教育和全矿安全生产高质量发展紧密结合,在推动全矿高质量发展的人才引进机制中,利用培训中心和管霞工作室,通过加大培训力度和发挥“师带徒、传帮带”作用,进一步提升了员工技能,顺应了该矿的发展需要。通过认真调研、科学观测分析,制定有效应对方案,有效化解了8116工作面与白洞矿8105、8107工作面见方来压影响。保障了8119切巷与5306巷安全贯通,实现瓦斯浓度不超标,无有害气体涌出。针对运销煤流皮带时常堵塞,排矸效率低下的问题,通过研究现场实际情况,将皮带头向前延伸,使矸石直接落入大块车间,确保了煤流系统的安全畅通。

该矿积极组织党员、干部立足岗位作贡献促发展。深入开展师徒帮带活动,扎实开展

学习劳动竞赛活动,深入拓展党员责任区建设,充分发挥党员示范岗作用。

用心用情解决职工群众“急、难、愁、盼”。该矿党委推动主题教育与民生实事互融共进,切实把主题教育成效转化为服务职工群众的鲜活实践。今年以来,进一步加强了单身公寓管理,为采掘一线员工提供了干净卫生舒适的休息环境;为了保证员工吃得安心、吃得可口,结合员工群众的意见,对职工之家的饭菜质量进行了调整提升,延长了供应时间;为全矿员工开展职业健康体检,并增加了脑卒中风险筛查项目;关注女性健康,继续为女职工办理了特殊保险。同时,为了方便孕期、哺乳期女工休息,完善了“妈咪小屋”的配套设施。为活跃职工文体生活,满足职工健身需求,进一步拓展了员工文体活动室的功能。为改善员工工作环境,为员工提供便利,为井下员工在职工浴室新建了衣服烘干室,在运销站、煤质科西南隅修建了一个标准的公共卫生间。开展了“四送”普惠活动,与“五送五下”主题服务活动、重新翻修材料供应部办公楼背后道路等,受到员工群众的一致好评,推动主题教育的成效往深里走往实里走往职工群众的心里走。

(组稿 李恒灵 通讯员 任慧)

## 敬业爱岗,当好矿山“安全卫士”

## ——记山西焦煤霍州煤电万杰煤业安全员刘磊

作为山西焦煤霍州煤电万杰煤业安监站安全员的刘磊,自2013年参加工作担任安全员以来,他始终不忘自己肩负的责任,忠于职守,尽职尽责,努力把“安全第一、预防为主、综合治理”的方针落到实处,最大限度地排除隐患,避免了各类事故的发生,为煤矿安全生产的稳定发展做出了积极贡献。

作为一名普通的安全员,在日常工作中,他时刻牢记“安全为天 生命至上”的安全理念,严格把各项安全规章制度落实到位,进入工作面首先对安全条件进行确认,确认安全后才允许进行作业。同时,严格落实各种规程指令的执行情况,对当班出现的违章行为,进行处罚、帮教,避免了安全事故的发生,随着科学技术的发展,煤矿设备更新换代,新设备、新工艺层出不穷,对安全工作提出了新的挑战。作为一名井下最基层的安全管理者,他深自身知识贫乏,从内心深处体会到了学习的重要性,利用业余时间学习了采煤新概念、通风安全等业务知识。

“用心做事,用行动干事”,作为一名安全工作者,刘磊始终牢记使命,时刻保持警醒,每项工作、每个过程、每个细节都一丝不苟疏忽或失误,始终保持着高昂的精神面貌和饱满的工作热情,和广大干部职工一道为万杰煤业的安全发展保驾护航。

(组稿 李恒灵 通讯员 原杰)

本报讯(记者 张丹丹 贾婷茹 通讯员 樊元欣)近日,北京天驰君泰(太原)律师事务所合伙人巩俊明律师、刘胤君律师在晋中学院为2023级大一新生进行《民法典》的宣讲和“套路贷”“帮信罪”的法律宣传。

未来属于青年,希望寄予青年。青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。然在宁静美好的大学校园里,“校园贷”、大学生兼职被骗、大学生网络侵权时有发生,令人叹息不已,在校大学生法治意识稍显淡薄,因此,在校大学生群体中宣讲《民法典》意义重大。同时一些不法分子瞄准在校大学生,以高回报、“坐在宿舍动动手就赚钱”等噱头吸引在校大学生贩卖两卡构成帮助信息网络犯罪活动罪,有的大学生深陷“套路贷”的危机,而酿成悲剧。因此,提升在校大学生的法治意识水平,保护好青年一代,势在必行。

刘胤君律师以“借条”和“欠条”的区别,通过具体案例详细进行区分,同时就“校园贷”的定义、案例以及防范措施进行讲解,最后以网络空间不是法外之地、《民法典》与我们的一生,为在校大一新生进行生动、有趣、适用的法律宣讲。

巩俊明律师从亲办的“帮信罪”案例为切入点,解释“帮信罪”法律规定、客观行为、主观要求,继而就时常发生在大学校园里的“套

## 北京天驰君泰(太原)律师事务所合伙人巩俊明律师等走进晋中学院开展法律宣传活动



路贷”,从定义、五个特征、软暴力和硬暴力方面进行宣讲,最后提出防范“套路贷”的建议。北京天驰君泰(太原)律师事务所将继续主动

承担社会责任,在业务发展中不断践行中国特色社会主义法治,为建设法治中国作出应有的贡献。

晋能控股集团大同机电装备有限公司中央机厂为进一步提升广大党员干部“清风伴明月·廉洁过中秋”意识,夯实“不敢腐、不能腐、不想腐”思想,一体推进“廉洁部门、廉洁车间、廉洁班组、廉洁岗位”等清廉单元创建工作,认真贯彻落实集团公司各项工作部署,建设风清气正的政治生态环境。

方案贯彻更实。该厂深入贯彻《晋能控股集团纪检干部队伍教育整顿实施方案》,严格按照文件要求持续推进“一月一专题”学习教育活动,于每月第一周进行“纪法教育周”统筹安排,并每周组织两次学习活动。截至目前,该厂已组织学习了《中国共产党章程》《中华人民共和国监察法实施条例》《习近平总书记在2023年全国“两会”期间的讲话精神》《习近平关于坚持和完善党和国家监督

## 晋能控股集团大同机电装备有限公司中央机厂扬正气清风 建清廉企业

体系论述摘编)《党的二十大全面从严治党精神辅导读本》等内容。

宣传渠道更广。该厂积极拓宽宣传渠道,通过微信工作群聚焦思想引领,多点联动推进党风廉政宣传教育。将每周学习的党纪、党规重点知识进行条理化梳理后,上传至工作群强化纪律教育,进一步加大党风廉政工作宣传力度,不断提醒党员干部增强廉洁自律的意识。

考核机制更严。该厂为充分发挥党风廉

政建设的保障作用,完善制度,严格考核,打造企业一方净土,建立落实中央八项规定精神和反“四风”常态化、长效化机制,牢固树立“红线”意识,加强制度建设,严格执行“三重一大”等各项制度,勒紧廉洁自律“紧箍咒”。要求广大党员干部要强化责任意识,勤奋工作,有担当、有作为,把强烈的责任感和使命感融入到整个工作当中,树立良好干部形象,积极营造人人争先、处处争先的工作氛围。

(组稿 李恒灵 通讯员 刘芳)

## 在太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心区妇幼健康职业技能竞赛开赛

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶)近日,由太原市迎泽区卫生健康和体育局主办,区妇幼保健计划生育服务中心承办的区妇幼健康职业技能竞赛在迎泽区卫生健康和体育局开展。

竞赛设“危重孕产妇救治”“危重新生儿救治”“宫颈癌防治”“儿童眼保健”4个项目。竞赛内容由迎泽区妇幼保健计划生育服务中心根据相关政策规范、工作中所需的专业知识和操作技能确定,包括综合笔试、操作技能竞赛两部分。辖区各医疗卫生机构从事危重孕产妇救治、危重新生儿救治、宫颈癌防治、儿童眼保健工作的妇幼健康专业技术人员共20余名参加了此次竞赛。

竞赛现场井然有序,各位参赛选手在综合笔试环节沉稳应对,在技能操作充分展现了各自的应急能力和扎实功底。受邀的省、市专家评委根据日常工作所需具备的技能严谨细致地考察每位选手的操作手法、准备步骤等,通过情景模拟和随机提问,按照现场表现进行综合考评,针对存在的问题和不足提出具体详细的指导意见,使每一位参赛选手都获益匪浅。竞赛结束后按照个人成绩排名,选出参加市级决赛的区级代表队。

此次竞赛营造了学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围,以赛促学、以赛促练、以赛促用,激励该区妇幼健康系统广大职工不断提高自身业务能力和水平,为广大妇女儿童提供更好的服务。

